
                

 

         

 

          Verbale nr.1/2023 del Consiglio degli Studenti 

Seduta ordinaria del 9 gennaio 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Il Consiglio degli Studenti si riunisce il giorno 9 gennaio 2023 alle ore 14:00 in via telematica tramite 

piattaforma  Google Meet, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1) Apertura dei lavori del Consiglio degli Studenti: proposte e dibattito; 

2) Elezione dell’Ufficio di Presidenza: Presidente, Vice Presidente e         Segretario/a; 

3) Formulazione e approvazione del Regolamento di Funzionamento del Consiglio degli 

Studenti; 

4) Elezione di 8 (4 effettivi, 4 supplenti) Rappresentanti degli Studenti e delle Studentesse in 

seno al Comitato Unico di Garanzia (C.U.G.); 

5) Designazione di 1 Rappresentante degli Studenti e delle Studentesse in seno al Centro 

Linguistico di Ateneo (C.L.A.); 

6) Istituzione della Commissione Attività Culturali Sociali e Aggregative (C.A.C.S.A.); 

7) Elezione di 2 Rappresentanti degli Studenti e delle Studentesse in seno al Comitato per lo 

Sport Universitario (C.S.U.); 

8) Elezione di 1 Rappresentante degli Studenti e delle Studentesse in seno al Nucleo di 

Valutazione (N.d.V.); 

9) Elezione di 1 Rappresentante degli Studenti e delle Studentesse in seno al        CISDEL; 

10) Designazione da parte del Cds di un rappresentante degli studenti e delle studentesse nella 

Commissione di Ateneo per le biblioteche e per la University Press; 

11) Varie ed Eventuali. 

 

Assume la presidenza della seduta il Decano ALESSANDRO VACCARO, assume le funzioni di 

Segretario SILVIA GULLO. 

Sono Presenti i Sig.: 

 

Cons. Alessandro Vaccaro PRESENTE 

Cons. Alessia Ferri PRESENTE 

Cons. Annarosa Clemente PRESENTE 

Cons. Antonio De Carolis PRESENTE 

Cons. Antonio Renzulli PRESENTE 

Cons. Chiara Fichera  PRESENTE 

Cons. Elisa Capozzucca PRESENTE 

Cons. Fabio De Luna PRESENTE 

Cons. Francesca Di Gioia  PRESENTE 

Cons. Francesco Bondanese PRESENTE 



Cons. Francesco Sorcinelli PRESENTE 

Cons. Giacomo Righetti PRESENTE 

Cons. Giovanni Alvarez PRESENTE 

Cons. Giuseppe Inglese PRESENTE 

Cons. Letizia Camprini  PRESENTE 

Cons. Lorenzo Busà  PRESENTE 

Cons. Luca Dolciotti PRESENTE 

Cons. Maria Chiara Ruggeri PRESENTE 

Cons. Silvia Gullo PRESENTE 

Cons. Valentina Lorenzetti PRESENTE 

Cons. Zoe Alice Deotto PRESENTE 

 

 

Per un totale di   
PRESENTI: 21 

ASSENTI: 0 

ASSENTI GIUSTIFICATI: 0 

 

Constatato il numero legale e accertato che ogni consigliere stia partecipando al Consiglio senza la presenza di 

altri soggetti nella stanza, il Decano VACCARO inizia la seduta. 

 

1) Apertura dei lavori del Consiglio degli Studenti: proposte e dibattito; 

 

Il Decano VACCARO augura buon anno a tutto il consesso e inaugura il primo Consiglio degli Studenti del 

nuovo anno. 

 

2) Elezione dell’Ufficio di Presidenza: Presidente, Vice Presidente e         Segretario/a; 

 

Il Consigliere ALVAREZ (gruppo Universo Studenti) e il Consigliere RENZULLI (gruppo Azione 

Universitaria) presentano la propria candidatura. 

 

Viene posta in votazione la candidatura dei consiglieri ALVAREZ e RENZULLI come Presidente 

del Consiglio                      degli Studenti nella seguente modalità: 

Voto telematico mediante e-mail con dominio istituzionale UniUrb; Il Segretario facente funzione 

GULLO provvede ad inviare una mail con quesito “Si pongono in votazione le candidature a 

Presidente del C.d.S. di ALVAREZ e RENZULLI. Si prega di esprimere la propria preferenza”. 

Ogni avente diritto allega, contestualmente al voto, un documento d’identità valido. 

 

I risultati della votazione sono i seguenti: 

 

• Cons. Alvarez: 18 voti  

• Cons. Renzulli: 2 voti 

 

ASTENUTI: 1 

 

Viene così eletto Presidente il Cons. ALVAREZ e Vicepresidente il Cons. RENZULLI. 

 



Si procede con l’elezione del Segretario. La Cons. SILVIA GULLO propone la propria 

candidatura; non ci sono altri candidati. 

 

Il Consiglio degli Studenti all’unanimità elegge Silvia Gullo quale segretaria del Consiglio degli 

Studenti. 

 

 

L’Ufficio di Presidenza (UdP) risulta composto come segue: 

 
PRESIDENZA: GIOVANNI ALVAREZ 

VICE PRESIDENZA: ANTONIO 

RENZULLI 

 SEGRETERIA: SILVIA GULLO 

 

GIOVANNI ALVAREZ assume la presidenza della seduta e continua la trattazione della stessa                
proseguendo con il punto 3 all’ O.d.G. 

 

3) Formulazione e approvazione del Regolamento di Funzionamento del  Consiglio degli 

Studenti; 

 

Il Presidente ALVAREZ propone di rinviare il processo di revisione del vigente regolamento di 

funzionamento del consiglio degli studenti alla prossima seduta. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

4) Elezione di 8 (4 effettivi, 4 supplenti) Rappresentanti degli Studenti e delle Studentesse in 

seno al Comitato Unico di Garanzia (C.U.G.); 

I Consiglieri ALVAREZ, FERRI, CAMPRINI, RUGGERI presentano la propria candidatura come 

membri effettivi. I Consiglieri RENZULLI, INGLESE, RIGHETTI, BUSA’ presentano la propria 

candidatura come membri supplenti. 

 

Il Consiglio degli Studenti all’unanimità elegge ALVAREZ, FERRI, CAMPRINI, RUGGERI quali 

membri effettivi e RENZULLI, INGLESE, RIGHETTI, BUSA’ quali membri supplenti in seno al 

CUG. 

 

5) Designazione di 1 Rappresentante degli Studenti e delle Studentesse in seno al Centro 

Linguistico di Ateneo (C.L.A.); 

 

La Consigliera CAPOZUCCA presenta la propria candidatura; non ci sono altre candidature. 

 

Il consiglio degli studenti all’unanimità designa CAPOZUCCA quale rappresentate degli studenti 

in seno al CLA. 

 

6) Istituzione della Commissione Attività Culturali Sociali e Aggregative  (C.A.C.S.A.); 

 

La Consigliera DEOTTO presenta la propria candidatura come coordinatrice della Commissione e i 

consiglieri INGLESE, RUGGERI, RIGHETTI, GULLO presentano la propria candidatura come 

membri della commissione. 

Il Consiglio degli Studenti all’unanimità vota a favore dei suddetti candidati e per tanto la CACSA 

risulta così composta:  

 

• Coordinatrice: Alice Zoe Deotto 

• Membri: Giuseppe Inglese, Silvia Gullo; Giacomo Righetti, Maria Chiara Ruggeri 

 

 



 

 

7) Elezione di 2 Rappresentanti degli Studenti e delle Studentesse in seno al Comitato per lo 

Sport Universitario (C.S.U.); 

 

I consiglieri VACCARO e DI GIOIA presentano la propria candidatura. 

Il Consiglio degli Studenti all’unanimità elegge Alessandro Vaccaro e Francesca Di Gioia quali 

rappresentanti degli studenti in seno al CUS. 

 

8) Elezione di 1 Rappresentante degli Studenti e delle Studentesse in seno al   Nucleo di 

Valutazione (N.d.V.); 

 

I consiglieri RIGHETTI e FICHERA presentano la propria candidatura. 

 

Viene posta in votazione la candidatura dei consiglieri RIGHETTI e FICHERA con le modalità 

precedentemente esposte ed utilizzate per l’Ufficio di Presidenza (punto 1 del O.d.g.). 

 

I risultati della votazione da parte del Consiglio sono i seguenti: 

 

• Cons. Righetti: 19 voti  

• Cons. Fichera: 1 voti 

 

ASTENUTI: 1 

 

Viene eletto rappresentante degli studenti in seno al  Nucleo di Valutazione il Consigliere GIACOMO 

RIGHETTI. 

 

9) Elezione di 1 Rappresentante degli Studenti e delle Studentesse in seno al    CISDEL; 

 

La Consigliera LORENZETTI presenta la propria candidatura; non ci sono altre candidature. 

 

Il Consiglio degli Studenti all’unanimità elegge valentina Lorenzetti quale rappresentante degli 

studenti in seno al CISDEL. 

 

10) Designazione da parte del Cds di un rappresentante degli studenti e delle studentesse nella 

Commissione di Ateneo per le biblioteche e per la University Press; 

 

La Consigliera CLEMENTE presenta la propria candidatura; non ci sono altre candidature. 

 

Il Consiglio degli Studenti all’unanimità elegge Annarosa Clemente quale rappresentante degli 

studenti in seno alla Commissione di Ateneo per le biblioteche e per la University Press. 

 

11)  Varie ed eventuali 

 

I neoeletti Presidente e Vicepresidente prendono la parola rinnovando la volontà dei due gruppi di   portare 

avanti una proficua ed efficace collaborazione in seno al Consiglio e per il benessere dell’Ateneo. 

 

 

 

 



 

Alle ore 15:50 Il Presidente ALVAREZ dichiara conclusa la seduta. 

 

 

Letto e sottoscritto 

f.to IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE  

Silvia Gullo 

 
f.to IL PRESIDENTE 

Giovanni Alvarez 
 

 

 

 

 

 

 

 


